

南台科技大學進修部99學年度第一學期師生座談會記錄

- 一、時間：民國 99 年 12 月 15 日（星期三）下午 7:00 ~9:00 記錄：黃惠彥
- 二、地點：本校 S 棟 708 國際會議廳
- 三、出席人員：吳副校長、張教務長、蕭學務長、沈總務長、進修部吳主任、各院
院長、各系系主任、勞作教育組沈組長、進修部教務組劉組長、學
務組黃組長、總務組陳組長、進修部各班班長及副班長
- 四、主席：吳主任宗霖

副校長致詞：

各處室主任、院長、系主任、進修部同學大家晚安大家好！

今天晚上是我們99學年度第一學期進修部的師生座談會，副校長首先要跟進修部的同學來問候，我知道進修部的同學非常辛苦，白天大部分的同學都在工作，晚上利用休息時間再來進修，我想這樣的精神令人感到欽佩，那副校長以前也是念進修部的，所以我知道你們很辛苦，因為副校長以前也覺得很辛苦，所以大家都很辛苦，所以我們給自己來點掌聲鼓勵一下。

那我想學校對於進修部的同學的權益一樣非常的關心，所以今天晚上進修部吳主任特別辦了一個師生座談，來聽聽看進修部同學對學校有沒有什麼樣的意見、想法，或是對學校有什麼建議，或是對學校有哪些服務需要加強，或提供服務的，那我想今天晚上是一個很好的對話場合，那我們院長們都在這裡，所以待會有什麼樣的問題都盡量提出來不要客氣，我相信幾位師長在台上的或在台下的，都會立刻來回答你們的問題。

那我在這邊要跟各位進修部的同學報告的就是說，雖然我們是進修部的同學，但是我們不要因為我們是進修部的同學，我們對於學業追求、奮發向上這樣的精神，不要給自己打折扣，我們鼓勵期許所有進修部的同學一樣認真用功的讀書，而且跟日間部同學讀的一樣好，那我想這樣的話，以後進修部的同學畢業之後，一樣可以在社會上實現自己的目標，一樣可以照著這個社會貢獻這個國家，我相信這樣讀進修部，每天把時間運用的非常妥當，白天工作養活自己，晚上讀書充實自己，以後變成一個最有用的人，對自己的這一生有更美好的對話，在此勉勵你們，希望大家加油。

進修部主任致詞：

我們非常感謝副校長，副校長原來是菲律賓大使，我們學校請他來領導我們學校的行政體系，百忙當中來參加我們的座談會，也感謝所有的系主任都來參加，我想服務品質日夜都是一樣的，這是學校的目標，那我們教務跟教務長是契合在一起，學務跟學務長是契合在一起，那我們還是希望有簡短的幾分鐘時間跟同學鼓勵一下，那我們請教務長來跟大家鼓勵一下。

教務長致詞：

我被臨時要求講一下話，我覺得進修部的同學希望今天聽聽大家的意見，本來我們有對於進修部做一些規劃或是一些改變其實有一些想法，那我也不知道可不可

行，那我希望今天大家對於整個在教學工作上面，不管是課程還是教學上面有什麼意見希望都能提供，讓我們進修部教務的工作能得到一些訊息，也可以做為未來我們要改進的參考。

學務長致詞：

學生事務是不分日夜，有些時候進修部學生發生事情，還是要由校安中心來處理，所以副校長特別交代今天晚上要來聽聽各位同學在生活上需要學務處來配合來幫忙的就請各位同學不用客氣的提出來。

進修部主任：

那我們開始進入問題提問，先提三個問題，那我們的院長及各系主任的在這裡，三個問題提完以後我們再做回答，原則上問答本有的回覆您也滿意那就不用再提問了，如果不滿意那您可以再提問，提問時請先報班級姓名。

問題1：夜四技電機三甲 副班代

學校教育制度有分97學年度為舊制，98為新制，其差別是沒有暑假第三學期的課，跟任何的專題製作，如果休學一年後復學畢業規定是否變為新制？

答：

進修部教務組組長：

因當初在時序表的規劃有一點不一樣，所以當學生辦理休學時，復學以後所採用的畢業規定以復學當年度作為畢業規定。

教務長：

每一學年度都有入學的時序表，也許同一門課本學年有但是下學年沒有，例如英檢、專題製作，此時並不會因為你休學而不必修此門，而是由系上指定可以抵修的課程，而不是採用新規定，因為新的時序表可能跟你的有非常大的差異，所以仍然要以入學的學年度之時序表規定作為依據。

問題2：夜四技車輛四甲 班代

Q1：因三、四年級學分是舊制，修習的學分數比新生多，原本這學期的學分數限制為17學分，可超修到19學分，本身就有兩門課程要開課，又要求教務處多開一門課，結果教務處說不行，移到機械系上，要求多開一門汽車新式配件，結果助教說沒有老師所以不能開，請問學校我們班只有週一、二、四有課，那請問其他時間要浪費嗎？我們暑假也剩一次，那是不是我們還要上五年級？我們想縮短時間不行嗎？

Q2：有一門課有兩位老師上課，期中考前一位，期中考後一位，結果開課前兩位老師沒有協調好，導致用書不一樣，結果上到期中考前課本只用了5分之一，之後又說要做專題製作，題目沒說請同學們自己發揮，課本請不要複製，以免觸犯智慧財產權，然而在教學評鑑給老師不太好的分數，結果老師向同學抱怨說

影響考績，要請同學將成績打高一點，那麼用教學評鑑有什麼用處呢？然後換老師上課時不用課本要用講義，又說課本講的都是國中程度的，我們是大學生

答：

教務長：

有關教學評量老師要求學生把成績打高一點，這是老師個人不恰當的行為，學生可以不必接受，教學評量並不是學生給老師打成績，而是要讓老師知道在教學過程有沒有什麼需要調整的，讓教學的品質能夠提升，其實對老師的考核沒有什麼影響，然而如果刻意的對老師說出不恰當的話，學校也會刪除，所以學生的建議會讓院長、系主任，老師知道，這對教學才有正面的意義，我想給予評量也應該理性。

問題3：休閒二甲 班代

Q1：教學評鑑調查表這是學生和老師之間很好的橋梁，並不是所有的學生會在考完試上網填寫，時間過了就可以上網看分數，那問卷不就沒有意義了，有時老師會施壓給學生，讓調查表的分數高一點，那這樣是老師的問題，是否可以不用上網填問卷了，學生的問題可以直接向老師反映，這樣就可以不問那麼複雜的程序了。

Q2：我覺得進修部教務組和學務組服務的工讀生能力是否應再加強，在開學友要繳交很多文件或是問題須詢問，有時服務的工讀生不知道還要去問老師或是其他同學，希望在能力上可以再加強一點。

答：

教務長：

教學評鑑填寫問卷將近有百分之九十的同學填寫，就調查來看它的可信度是蠻高的，之前也有想過這個問題，只要沒有填就不能註冊，只要沒有填就不能選課，但因能不能註冊是個很嚴重的問題，所以還是要尊重學生，在那段時間如要看成績就得填問卷，在平常到底能不能像老師、系上反映問題，是可以的，就學校而言需要一份資料，要知道全校老師在期中考以前教學情形是如何，學生在期中考以前對老師教學反應是什麼，我們需要知道，這是全校性的問題，這件工作是一定要做的。以後在問卷上會做一些改變的機制，例如問你是否為南台的學生，第三個答案才是正確的，如果答案不是③，那這份問卷就是無效的問卷，所以教學評量是很重要的，對你們更有保障，老師絕對不會知道是誰寫的問卷，如果知道我負責。

進修部吳主任：

工讀生有時在新舊交接時會出現這種事情，希望同學能有同理心來看待，我知道當時需要有解答，不過希望大家能有包容心來了解，不可能永遠是那個工讀生一直在那個位置上，所以碰到新的工讀生請多包涵見諒。

問題4：企管三甲 班代

Q1：進修部學生很多事情都要自己去問，學校有學生信箱，每次打開來只有圖書館

逾期通知，希望學校可以多利用信箱，不要每次都要學生自己去問。

Q2：希望可以利用班會時間，請系上派人來說明我們以後有什麼證照可以考，或是有什麼公職可以考，聽說進修部沒有這麼積極，可是還是希望可以讓我們知道未來有什麼路可以走，或是希望學校可以寄信到學生信箱，告知有什麼公職可以考，這樣學生才能知道未來該怎麼規畫。

答：

教務長：

學校有很多重要的事情會寄信到學生信箱，希望進修部也可以將學生需要知道的資訊寄到學生學校信箱。畢業需要的證照門檻有請系上公告在系網上，因資料很多請有時會改來改去，所以請你們上系網上看，到底學生需要考哪考證照，學校有要求一定要放在系網上。希望進修部可以列個清單給導師，讓導師可以在班會時間上公布，這是可以鼓勵的。

進修部吳主任：

學校有規定寄信要有節制，不能一次寄個五千張給學生，這樣會造成資訊大亂，學校的訊息在學校首頁、進修部首頁、系上首頁都有公告，麻煩隨時有空去觀看，在重要時刻、訊息進修部一定會傳達到各班，有關系上相關證照、考照方面會請系上清楚公告於系網，以便提供大家。

問題5：餐旅四乙 班代

Q1：有關教學評量，學校說老師不會看到是哪一位同學寫的，但是卻有老師很確定的說是那一班寫的難聽的字眼，導致系上老師們一致認為此班不好帶，沒有老師願意來教這個班級，請問都已經說不知道是誰了，為何還會知道我們班的人說的？

Q2：夜間部的畢業時間是六月還是九月？有些科系有英檢門檻，可能為了英檢門檻要拖到九月份才能修完課程，我有問系辦能不能提早開抵英檢的課，他們說沒辦法在學期間開，那這樣的話不就要拖到了九月份才能畢業？

答：

教務長：

老師一定不會知道是誰寫的，但教學評量是給老師看的，老師如果發現有問題還要寫報告的，還有老師說這是叫我寫悔過書啊！這是種互動，意見給了我，但老師卻不知道這個意見，那不就沒用了？但老師如知道是誰寫的，請一定要告訴我，我一定馬上去查出是誰講出去的，這會有很嚴重的行政處分。但評量意見老師一定要知道，這樣老師才會知道他哪裡需要改進。

門檻的設定不是要你一定要暑修或補救教學，目的是要去考英檢，讓你知道自己的程度在哪裡，因此才會有在畢業後的補救教學，日間部也是一樣的，因補救教學學程班數頗多，且須上課的量十分龐大，在平常時間也沒辦法開，這是最主要的

原因。

進修部主任：

英檢這部份目前只有應英系才有，其他系都沒有了，英檢門檻是為了大家好，之後發現大家有困難，所以才取消掉，在你們進來時時序表就有英檢，我們也不能隨意做修改。有困難的同學，我們在學期末結束後馬上就會開補救教學，在八月份就可以畢業拿到畢業證書，學校在這方面也有體恤同學。

問題6：行銷四甲 班代

Q1：之前我們教室門鎖壞掉，我們有請系上去修理，但他們說這不是系上的教室要我們自己去處裡，這樣的話真的很不妥。還有教室裡有些器材都有損壞，連老師都有反應過，我們提出改善項目，是否可以立刻解決，謝謝。

答：

教務長：

教室是共用的，所以建議你可以直接去進修部反應，這部份希望有人可以統整起來，不用再去填什麼反應單，進修部這部份可以改善一下。

進修部主任：

教室有問題麻煩你隨時隨地到進修部來，或是可以打個電話來跟我們講，如都不方便，總務組正努力做一個網路報修系統，到時可以上網直接回應。

行銷系主任：

我系辦公室可以說是全年無休的，同學有問題可以馬上找到我，同學說教室的問題應該是208、209那邊，麥克風有問題直接向工讀生反應，工讀生都會直接換麥克風的，如有問題可以直接向系辦公室作反應。行銷系的學生都知道我們教室都集中在二樓，今年一年級有些會在一樓上課，這部份我有跟進修部主任作溝通過，系辦公室裡有八台電腦隨時可供給同學使用。204那間電腦教室有些新舊不一，所以在執行上可能會有些問題，如204電腦真的有問題可向老師反應，可換到201使用，那裡的電腦都是新的。

問題7：應英二甲 班代

Q1：本班有位同學的鞋子被穿錯，因剛好是同款式、同鞋號，再加上沒辦法調閱監視錄影器，所以想請問有什麼辦法可以處裡？

Q2：學校會讓老師寫報告，那事後會不會有追蹤，這樣才可以知道有沒有改善。

Q3：學校的廁所味道很不好聞，尤其是T棟1~3樓的女廁，在入學時有勞作教育，同學因時間很趕，沒辦法打掃的很完整，這部份希望學校可以做個處裡。

答：

應英系主任：

鞋子的問題昨天我已經了解了，不知道是鞋子比較新被偷，還是同班同學看錯

Q2：以後學校的資料可否寄到系辦，我們在到系辦列印下來，這樣就可以不用在跑到C棟拿資料了。

答：

行銷系主任：

我很訝異，請告訴我是哪一天哪個時段的工讀生，這一定要查清楚，事實上我們要求工讀生一定要在所有的班級將東西歸還後才能下班，這我回去一定會跟工讀生溝通。

進修部主任：

我們會先將資料放在學務組支班櫃，如一段時間都沒來領，我們會請工讀生通知，或是直接送到班級，在節能減碳原則下，我們不可能進修部印系辦也印，雖然我們盡量為大家服務，但也不能太浪費。

副校長：

很感謝大家今天來，以後有任何反應可以直接到進修部辦公室反應，或是用電話、信箱，甚至可以直接向系主任反應，學生的事情就是學校的事情，希望大家在南台學到的東西可以變成經驗，希望所有每一位進修部的同學在畢業後可以變成很傑出的校友，這點是我期勉的，最後祝所有進修部的學生學業順利、身體健康，感謝進修部的主管、各系主任來參加這次座談會，非常謝謝大家。